

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redc6n, y Adm6n: 2025
TELEFONOS Direcci6n: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agust6n, 7
Apartado n.º 11

AÑO LII.—N6mero 15.955

Viernes 14 de Marzo de 1952

Precio del ejemplar: 70 c6ntimos

LA REPRESENTACION SINDICAL EN LAS CORTES ESPAÑOLAS

El ministro secretario aprueba las normas reglamentarias para el desarrollo de las elecciones

SEÑALAMIENTOS DE TRAMITES Y PLAZOS

Madrid, 14.—El ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fern6ndez Cuesta, ha aprobado las normas reglamentarias para el desarrollo de las pr6ximas elecciones en las Cortes Espa±olas. En su consecuencia, la Junta Nacional de Elecciones ha comenzado su trabajo de se±alamiento de tr6mites y plazos. El calendario electoral se ajustar6 a las normas siguientes:

Del 15 al 20 de Marzo, distribuci6n de las normas electorales, aprobadas por el ministro a propuesta del delegado nacional de Sindicatos, por la Junta Nacional de Elecciones Sindicales.

Del 21 al 30 de Marzo, visado de las listas de vocales electorales por las Secciones Econ6mica y Social de cada Sindicato, que ha de efectuar la Junta Nacional, Elevaci6n de las propuestas en terna, para la procla-

maci6n de candidatos correspondientes a las categor6as de empresarios, t6cnicos y obreros; designaci6n de delegados interprovinciales, elecciones de compromisarios, directamente o por medio de dichos delegados, y elevaci6n de propuestas de candidatos por las Cooperativas, Gremios y Cofrad6as, a trav6s de las Jefaturas nacionales de las Obras Sindicales de Cooperaci6n y de Artesan6a y del Sindicato de Pesca, para su proclamaci6n por las Juntas.

El 31 de Marzo: antevotaci6n de los Sindicatos nacionales y Hermandades de Labradores y Ganaderos, a fin de designar las ternas de candidatos para proponer su proclamaci6n, y entrega a la Junta Nacional, por las Jefaturas nacionales de las Obras de Cooperaci6n, Artesan6a y Sindicato de la Pesca de las propuestas de proclamaci6n de candidatos (Continúa en la p6gina 3)

Todo el Ej6rcito cubano se halla al lado del general BATISTA

Lo reconoce así el propio Prio Socarr6s

DESERTARON LAS FUERZAS «LEALES» CUANDO QUISO ORGANIZAR LA RESISTENCIA

M6jico, 14 (4 t.).—Todo el Ej6rcito est6 al lado del general Batista, seg6n ha reconocido el dep6sito presidente de Cuba, Prio Socarr6s, al manifestar que «todo sali6 mal». Al producirse el alzamiento de Batista—dijo—, intent6 retirarme al interior para organizar la contraofensiva con los elementos leales del Ej6rcito. Pero las fuerzas leales hab6an desaparecido, y los generales que permanecieron adictos a mi Gobierno fueron retirados de los puestos de mando. Me vi obligado a ordenar que cesara la resistencia para evitar derramamiento de sangre de personas inocentes». Insisti6 en que no ha dimitido ni piensa hacerlo, y que no puede haber contrarrevoluci6n mientras el Ej6rcito est6 al lado de Batista.—Efe.

Los soviets, responsables de la matanza de diez mil oficiales polacos en Katyn

Les acusan todos los testigos que desfilan ante la comisi6n del Congreso de Estados Unidos

Norteamérica acept6, durante la pasada guerra, la versi6n rusa de que la matanza la realizaron los alemanes

Washington, 14 (4 t.).—La Comisi6n del Congreso de Estados Unidos que investiga ahora la cuesti6n del asesinato en masa de diez mil oficiales del ej6rcito polaco, escuch6 las declaraciones de varios testigos. Todos han coincidido en que fueron los rusos los autores de dicha matanza. Durante la pasada guerra mundial, y al ser denunciado el hecho por el Gobierno alem6n, los soviets pretendieron que dichos asesinatos hab6an sido cometidos por las tropas alemanas. En aquellas fechas, los Estados Unidos aceptaron esta tesis.

El principal testigo ha sido un sacerdote polaco que vivi6 en la zona de Katyn en dichos a±os. Para evitar represalias en sus parientes, ha prestado declaraci6n detr6s de una pizarra. Ha manifestado que un campesino ruso le dijo que 6l hab6a sido testigo de la terrible matanza y que hab6a visto c6mo soldados sovi6ticos llevaban a los oficiales polacos al bosque de Katyn. Inmediatamente despu6s, las autoridades rusas prohibieron el acceso al bosque, bajo pena de muerte. Seg6n el campesino, los asesinatos se produjeron en la primavera de 1940. Las v6ctimas fueron llevadas en camiones. Desde larga distancia se pod6an oír los gritos de clemencia de los oficiales polacos, mezclados con los juramentos de los soldados sovi6ticos. Durante varias noches se oyeron los disparos de los fusilamientos. Hasta que los alemanes ocuparon aquel territorio, un a±o despu6s—principios de verano de 1941—, patrullas vigilaban los alrededores, impidiendo el acceso a todas las personas. Cuando llegaron los alemanes, dicho campesino denunci6 a las autoridades alemanas lo que hab6a visto y o6do, y declar6 como testigo en el proceso abierto por las autoridades alemanas. El sacerdote polaco a±adi6 que el citado campesino ruso se encontraba en un campamento de personas desplazadas en Alemania y fu6 sacado de 6l por los ingleses al terminarse la guerra. Cree que todav6a debe estar con vida y que acaso se encuentre en Inglaterra.

rusos y conducido a un campo de concentraci6n, mientras que ella y el resto de la familia fueron deportadas a Siberia. En Abril de 1940 dirigi6 una carta a las autoridades sovi6ticas preguntando qu6 hab6a sido de su padre. S6lo recib6 una respuesta, diciendo que se desconoc6a el paradero. «M6s tarde supe—a±adi6—que mi padre, con otros muchos oficiales, hab6a sido fusilado en Katyn».—Efe.

LA BOLSA, HOY

Escaso negocio en Madrid

Retraimiento del dinero en Barcelona

Madrid, 14.—La semana termina en Bolsa con una sesi6n de escaso negocio en el que han vuelto a predominar los retrocesos, aunque al final quedaba bastante entonado el ambiente. Los retrocesos fueron principalmente del orden de un entero, lo mismo que los avances, aunque no faltaron p6rdidas de mayor cuant6a, como cinco enteros en Espa±ola de Petr6leos y tres en Minas del Rif, Dragados y Explosivos. Construcci6n Metal6rgicas Preferentes tuvo una mejora de siete enteros. Al cierre, como decimos, hubo cierta tendencia hacia la consolidaci6n de cambios.—Cifra.

EN BARCELONA

Barcelona, 14.—La sesi6n de Bolsa de hoy, 6ltima de la semana, se ha desarrollado con menor negocio que d6as anteriores, mostr6ndose, en general, el dinero, retra6do. En el corro de acciones, y de un modo especial en Petr6leos, acudi6 el dinero cuando parec6a que se iba a iniciar un descenso, y ello motiv6 una reacci6n, cerr6ndose a un cambio similar al de la apertura. Los dem6s t6tulos de este corro repitieron cambios, en Obligaciones Industriales poco negocio, y en valores del Estado y fondos p6blicos, los t6tulos fueron solicitados, aunque no tanto como el d6a anterior.—Cifra.

En Bilbao

Bilbao, 14.—En la sesi6n final de la semana, en Bancos, el Central ha mejorado siete, mientras que Vizcaya ha retrocedido dos y medio; en Metal6rgicas de esta casa Euskalduna, que vuelve a subir cinco duros, y en Industriales, la Papelera, que retrocede cinco enteros, y la Espa±ola de Petr6leos, trece.—Cifra.

UN TREN ARROLLA A UN CAMION EN UN PASO A NIVEL

Personal del conv6y salv6 de una muerte cierta a los tres ocupantes del veh6culo

Zaragoza, 14.—A medianoche el tren correo procedente de Valencia arroll6 en un paso a nivel en la localidad de Santa Mar6a de Huerva, de esta provincia, a un cam6n matrícula Castell6n de la Plana, n6mero 1.680, que se dirig6a a la capital levantina y en el que viajaban el ch6fer, Manuel Casado Sabater, de treinta a±os de edad, vecino de Valencia; su ayudante, Evaristo Benito Olmedo, de treinta y uno, y la se±orita Gregoria Mayoral Moreno, de veintitr6s, sobrina del propietario del veh6culo. El cam6n se incendi6 r6pidamente, y el tren se detuvo, acudiendo personal del mismo y pasajeros en auxilio de los accidentados, a los que salvaron de una muerte cierta. En el mismo conv6y fueron trasladados a Zaragoza, despu6s de

Ha llegado a Barajas el equipo de f6tbol «Los millonarios», de Bogot6

Barajas, 14.—Procedente de Colombia ha llegado en avi6n el equipo de f6tbol «Millonarios», de Bogot6. Componen la expedici6n veinte personas, entre ellas dieciseis jugadores, directivos y el masajista.

El tesorero del club, se±or Vargas, manifest6 que el domingo o el lunes pr6ximo llegar6n cuatro jugadores m6s, suplentes, que no pudieron embarcar a 6ltima hora. Fueron recibidos por varios directivos del Real Madrid, entre los que se encontraban el se±or Bernabeu, general Troncoso, se±or Corral y varios deportistas y aficionados, as6 como un numeroso grupo de la colonia colombiana en Madrid.

El se±or Vargas manifest6 que no vienen a Madrid a conseguir triunfos, sino a dejar un buen recuerdo de su paso por Espa±a en los aficionados espa±oles y que jugar6n cinco partidos en nuestro pa6s: dos en Madrid, uno en Valencia, con el titular, el d6a 19, festividad de San Jos6, y otros dos en Sevilla y Las Palmas, con sus titulares.—Cifra.

Reuni6n de la C6mara Oficial de Comercio espa±ola en Suiza

En 1951 visitaron Espa±a m6s de 30.000 turistas suizos

Zurich, 14 (6 t.).—En la casa del Congreso, en Zurich, se celebr6 la Asamblea general ordinaria de la C6mara Oficial de Comercio Espa±ola en Suiza, con sede en Zurich, bajo la presidencia de honor del ministro de Espa±a en Berna, duque de Sanlúcar la Mayor. Tanto en los discursos del ministro y del presidente de la C6mara, don Pedro Gorgot, de Zurich, como en los del secretario general y del vocal segundo de las comisiones, fueron tratados los intercambios comerciales hispanosuizos, que todav6a pueden ser incrementados considerablemente.

El balance del inventario de 1951, y el presupuesto para el ejercicio actual, fueron aprobados. Han sido reelegidos el presidente, el vicepresidente, el tesorero, un vocal espa±ol y dos vocales suizos. El director de la oficina espa±ola de Turismo, puso de relieve la creciente importancia del turismo, que va estrechamente ligado con el comercio. En 1951 ascendieron a m6s de treinta mil los turistas suizos que estuvieron en Espa±a y que regresaron a su pa6s muy satisfechos.—Efe.

EN BARCELONA SE HA CUMPLIDO LA SENTENCIA DICTADA CONTRA CINCO BANDIDOS

Otros cuatro han sido indultados por el Jefe del Estado, conmut6ndoseles la pena por la de cadena perpetua

Son responsables de la muerte de seis personas, de las heridas causadas a varias m6s, y de un asesinato

Realizaron m6s de veinte asaltos y atracos a mano armada a entidades industriales y bancarias y a ocupantes de autom6viles

Barcelona, 14.—Ha sido cumplida la sentencia reca6da sobre los gansters encartados en la causa n6mero 658, incoada el a±o 1949, en esta capital. La opini6n p6blica tiene ahora conocimiento exacto de los delitos cometidos en este proceso y de los que resultaron autores y c6cutores: Pedro Adrover Font, de 41 a±os; Jos6 P6rez Pedrero (a) Tragapanes, de 23 a±os; Santiago Amir Guanas, el Cherif, de 37 a±os; Gin6s Urrea Pe±a, de 55 a±os; y Jorge Pons Argiles, de 37 a±os (estos cinco condenados a muerte y ejecutados); Antonio Moreno Alarc6n (a) Cejablanca, de 43 a±os; Domingo Ibars Juanias, de 28 a±os; Jos6 Corral Mart6n, de 42 a±os; y Miguel Garc6a Garc6a, de 41 a±os (los cuatro tambi6n condenados a muerte por el Tribunal y conmutada la pena por el Jefe del Estado, por la de conclusi6n perp6tua). La sentencia se ha basado en el C6digo penal vigente y en la Ley de bandidaje de 18 de Abril de 1947.

El gang «Tali6n»
Seg6n los resultados 11 y 14, recogidos en la sentencia de acuerdo con pruebas terminantes, los encartados hab6an constituido el grupo de

atracadores denominado «Tali6n». Se trata, pues, de la existencia y actividades del gang cl6sico en otros pa6ses, con sus mismos fines, procedimientos y sistemas de disciplina interior. Al hilo de las pruebas, que figuran en el sumario, queda tambi6n patente la existencia de relaciones entre los del «Tali6n» y los componentes de los, en alg6n momento actuales, gang «Masana» y banda «Berga». Ante la imposibilidad material de rese±ar todos los hechos de car6cter criminal llevados a cabo por el gang «Tali6n», entre Mayo de 1947 y finales de 1949, damos 6nicamente los m6s destacados de los que se recogen en los 51 apartados del resultado quinquag6simo tercero de la sentencia, relacion6ndolos conforme a un orden cronol6gico.

Hechos delictivos comprobados al gang

12 de Julio de 1947: Asesinato perpetrado contra Eliseo Melis Duz, conceptuado como «chivato» y tra6dor a la banda.

13 de Agosto de 1947: Asalto a mano armada a la f6brica de autom6viles Eucort, llev6ndose 100.000 pesetas.

20 de Agosto de 1947: Asalto a mano armada a la sucursal del Banco Espa±ol de Cr6dito, de Barcelona, donde se apoderaron de 210.000 pesetas.

18 de Diciembre de 1947: Asalto a mano armada a la sucursal del Banco de Bilbao en la misma plaza, de la que sustrajeron unas 180.000 pesetas.

21 de Diciembre de 1947: Asalto a la sucursal del Banco Hispano Colonial, en la que se apoderaron de pesetas 400.000.

10 de Junio de 1948: Otro asalto a la misma sucursal del Banco de Bilbao, llev6ndose 163.000 pesetas.

4 de Enero de 1949: Asalto a la Banca «Soler y Torra Hermanos», en Barcelona. Al enca±onarse el procesado Amir Guanas al se±or Salvat, dispar6 la pistola ocasion6ndole la muerte.

28 de Enero de 1949: Atraco a mano armada en la f6brica de tejidos de Jos6 Sanglas y Mernos, en Av6a, llev6ndose 65.000 pesetas.

18 de Febrero de 1949: Asalto a la sucursal del Banco Central, de Barcelona, llev6ndose 77.000 pesetas.

23 de Febrero de 1949: Atraco a la Sociedad An6nima Ferrero, en Barcelona, donde sustrajeron 3.000 pesetas y dieron muerte a don Jos6 Ferrero

Viu, director de la Empresa, al tratar 6ste de repeler la agres6n.

20 de Mayo de 1949: Asalto al domicilio del contratista se±or Puig Alem6n, fingi6ndose inspectores de Hacienda para entrar. Se apoderaron de 79.000 pesetas, y al tratar uno de los empleados de repeler la agres6n, los asaltantes dispararon, ocasionando la muerte a la se±orita Rosario Puig e hiriendo a don Pedro Tor.

25 de Junio de 1949: Atraco a mano armada en la finca «Casa Flaquer», de Rocafort, propiedad de don Pedro Fontfreda, con secuestro, llev6ndose 100.000 pesetas que exigieron y disparando el encargado Pons, que caus6 heridas leves en una pierna a don Jaime Casajuana.

2 de Julio de 1949: Atraco a mano armada a la Sociedad I. C. A. M. en Barcelona, apoder6ndose de 50.000 pesetas.

18 de Julio de 1949: Asesinato de don Jos6 Jones y agres6n a otras personas.

12 de Agosto de 1949: Asalto a la joyer6a de do±a Emma Shwi Bauer, en Barcelona, llev6ndose joyas por valor de 500.000 pesetas.

16 de Agosto de 1949: Asalto a la casa de campo «Mas de Boch», donde robaron una 2.000 pesetas. A continuaci6n detuvieron a numerosos coches que pasaban por la carretera, despojando a sus ocupantes de diversos objetos.

Septiembre de 1949: Asalto a una mas6a conocida por «Els Canals» en Sampedor (Manresa) con el prop6sito de asesinar a su due±o don Pedro Crespire, sin que lograsen penetrar (Continúa en la p6gina 3)

Por imitar a Romeo se da un porrazo

Nueva Orle6ns, 14 (4 t.).—El artista Frank Bitinas sigui6 atentamente la representaci6n de «Romeo y Julieta». Profundamente emocionado, se dirig6 a casa de su novia, comenz6 a trepar por una parra adosada a la fachada para llegar al balc6n de la habitaci6n de la muchacha. Cuando estaba a punto de lograr su objetivo, cedi6 la parra y Frank di6 con sus costillas en tierra. Se encuentra hospitalizado con la fractura de una pierna. Posteriormente ha sabido que su novia no estaba en la casa en el momento de su haza±a.

ERAN UN ROMEO Y JULIETA DE PEGA

Heraklion (Creta), 14 (4 t.).—La «novela del siglo» de Creta ha terminado en pura discordia al sentenciarse un Tribunal la disoluci6n del matrimonio de Tasula Petrokogeorgis, de 22 a±os, y de Costas Kefaloghianis, de 37, que la rap6 en 1950 para poder casarse con ella. Aquel rapto estuvo a punto de provocar una verdadera guerra civil en la isla.—Efe.

Una orden sobre retribuci6n de los conductores de «autos» de turismo al servicio de particulares

Madrid, 14.—Se publica hoy en el peri6dico oficial una orden del ministerio de Trabajo sobre la Reglamentaci6n Nacional en las empresas de transportes por carretera de 2 de Octubre de 1947, en la que se dispone que no ser6 de aplicaci6n a los conductores de autom6viles de turismo al servicio de particulares, si bien la retribuci6n de los mismos no podr6 ser inferior a la aplicada para los «conductores A del subgrupo», grupo tercero, del art6culo 36 de aqu6lla, con el plus establecido en el apartado 11 de la orden de 21 de

Septiembre de 1950. Los referidos conductores de autom6viles deber6n ser afiliados a los seguros y subsidios sociales obligatorios, as6 como al r6gimen de Accidentes de Trabajo y Montep6 de Previsi6n Laboral, se±al6ndose para 6ste la cotizaci6n en id6ntica cuant6a y proporcionalidad a la que se fije en el art6culo 133 de la referida Ordenanza laboral. Ser6n respetados, en todo caso, los salarios superiores que los conductores a que se contrae esta orden disfrutaban en el momento de su vigencia.—Cifra.

ALMENA

SEPOLVEDA Y SUS MONUMENTOS

EL SALVADOR

La villa de las siete puertas está presente en nuestro corazón de sepulvedanos fervorosos y juglares exaltados en la Prensa de nuestra Segovia, años ha, y actualmente en la de Barcelona, nuestra actual residencia.

Año tras año nos abramos en la espiritual y emocional hoguera sacra de la nostalgia, viviendo sus problemas todos con febril inquietud, con la doble angustia que agiganta el tiempo, con su curso demoleedor y cruento conjurado con la humana y terrible piqueta, agigantándose esta pesadilla doblemente más cuando no lo vemos y presentimos, y es, pues, lo que la imaginación desorbita de sus justos contornos materiales, de su específica constitución orgánicamente arquitectónica, y así, nuestro corazón se inquieta, si nos aseguran que unos sillares aureos como doblas castellanas, besados por efemérides seculares amenazan desprenderse de la gallarda y a la vez maciza torre de El Salvador, arrogante y soberana atalaya de «La Pedrizca» sepulvedana, de la «Tierreçilla» de las tierras pinariegas y de la sierra Carpeto-Vetónica, nuestra amada sierra, rumorosa de arroyuelos y de ovejas trashumantes, serreta gigante del dilatado horizonte de corceles de nubes desbocadas o de apacibles y solemnes crepusculos... esta torre de la iglesia más representativa y admirable de las románicas iglesias sepulvedanas, que se recorta con toda su pujanza vital y su jerarquía venerable e hidalga en los lienzos de Zuoloaga, en los cuales el caserío, es brillante, bizarro y aguerrido escudrón en rudo cual tumultuoso vasallaje hacia este admirable ejemplar del románico más armonioso, recio y severo que mereció ser declarado monumento nacional, merece nuestra más ferviente atención y valoración, acudiendo con celo y diligencia a remediar su ruina.

Hace años esta iglesia fue sometida a una escrupulosa como eficiente restauración en su fábrica total. Mas, ya han pasado muchos años y un esquizmo de la torre presenta inequívocas señales de ruina, según se advierte en los sillares desarticulados, sin trabazón entre sí, ruinosos en suma. Acordémonos, pues, de la iglesia de Santiago, cuya restauración no supo o no inicialmente considerable desembolso, para la cual aportaron unos vecinos los materiales precisos, así como la mano de obra, y no obtuvieron la debida y entusiasta aceptación por quienes tenían el sagrado deber de velar por que la ruina se cebara cruenta, a cuyo estrago asistíamos indignados, como hoy, proclamándola a voz en grito entre la más absoluta y vergonzosa indiferencia de la mayoría de los pobladores.

EL ARCO DE LA VILLA

Uno de los más apremiantes problemas que Sepúlveda tiene planteados, es el de sus accesos, y, doblemente más, ahora que el turismo está adquiriendo, día tras día, un desarrollo realmente extraordinario.

Así, pues, cuantas veces insistimos—ya son bastantes—sobre el problema del «Arco», son pocas, dada la importancia que entraña el problema en cuestión.

Hace años, y todos lo hemos de lamentar, fué derribada una casa adosada al mismo, a fin de dar más amplitud al acceso de la carretera, si bien no debió ponerse en juego la piqueta demoleedora, especialmente en lo concerniente al derribo del esquinazo del arco, pues mutiló su gracia y belleza a ésta, una de las siete puertas, es más, abogamos por que sea restaurado a su primitiva forma, habida cuenta su valor estético.

Precisamente hace unos meses, y a propósito de la visita del ministro de Obras Públicas, le fué expuesta a su consideración la gravedad que tiene planteada a la villa este acceso viciado. No sabemos qué solución resolutiva se dará al mismo, pero nos tememos que el «Arco de la Villa», sin considerar el valor histórico y artístico que entraña en el patrimonio monumental de la villa, cuyo casco urbano ha sido declarado monumento histórico-artístico, nos tememos, repito, que sea derribado, oponiéndonos con nuestra personal y más

viril protesta, como todo el vecindario, consciente de la violación que está suponiendo. ¿No sería más factible y posible desviar la carretera por la «Carnicería»?

Este sensato criterio sustentaba el marqués de Lozoya, tan compenetrado, cual admirador de nuestra maravillosa villa. También se habló y se habla de otro proyecto, consistente en desviar la carretera desde la reuelta de San Juan y ganando el repecho del «Juego de Pelota», pasando por la famosa «Puerta de La Fuerza», continuar el trazado por las proximidades del venerable santuario de la Virgen de la Peña y descendiendo por los «Ortigales» hasta establecer unión con la de Boceguillas, cerca del arrabal de Santa Cruz.

Costoso proyecto, y también por completo inadmisibles por la grave lesión que infiere a Sepúlveda, cuya vida económica se sentiría evidentemente al privársela de su única comunicación directa con la capital, cuyo tráfico, es evidente, contribuye a dotar de vida a la histórica villa, desarticulando asimismo el tráfico con detrimento de su encanto turístico, ya que el viajero gusta de gozar en sus itinerarios del mayor número de bellezas en ruta.

Pensamos, pues, que un rudo golpe se daría no sólo al turismo provincial sino al de Castilla, al romper de su áurea cadena monumental uno de los más ricos y bellos eslabones artísticos, históricos y pintorescos, cual es la «Villa de las Siete Puertas», en esta fuga de España que, con tan santa indignación condenaba con ese peculiar gracejo y agudeza García Sánchez, hace unos meses, en el curso de su «españolero» por las rutas hispanas, al comprobar con profundo dolor patriótico, cuán sintemáticamente se va cambiando el curso y desviando las carreteras de las poblaciones, decía el célebre charlista: «Dentro de poco, extranjeros y nativos circularemos por un desierto dejando al margen, precisamente, lo más sugestivo, en cuanto a tipismo y expresión que España posee: sus pueblos».

Y, evidentemente, mucho nos tememos, y quiera Dios no se consume, el que sea derruido el histórico «Arco de la Villa», lejos de ser restaurado en su aspecto primitivo, en lugar de estudiar un acceso por la misma población, sin detrimento de su patrimonio artístico, el cual merece ser respetado en su integridad y revalorizado cual se merece una villa que, por su jerarquía, ha merecido el más alto sitial, cual es, ser declarado «conjunto-monumental» para honra de propios y admiración de extraños, pregoneros de sus bellezas por aqueque y allende las fronteras patrias.

S. G. L. T.



GOBIERNO CIVIL

Audiencias concedidas por el excelentísimo señor gobernador civil en el día de ayer:

Comisión de Riaguas de San Bartolomé, acompañados de don Fernando Vázquez, diputado provincial y alcalde de Ayllón.

Don Pedro Ruano Enjuto, alcalde de Adrados, acompañado del teniente de alcalde y un conxenal, vecinos del mismo.

Don Alejandro García San Antonio, alcalde del Ayuntamiento de Castroserna de Abajo, acompañado de un concejal y del secretario.

Don Fernando Funcia Mudas, de Segovia.

Doña Justa Tovar de Andrés, de Cantalejo.

Don Lucas Sacristán Gómez, de San Ildefonso.

Don Severo Gallego Hernández y don José Carretero, vecinos de Martín Muñoz de la Dehesa.

Don Juan Antonio, alcalde de Boceguillas, acompañado del sacerdote y del secretario.

Don Plácido Iglesias, contratista de obras de Turégano.

III CONCURSO PROVINCIAL DE APERTURA DE HOYOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Muñoveros

Con asistencia de las autoridades y gran afluencia de público, se celebró el domingo pasado la prueba local de este concurso. Tomaron parte seis concursantes y la prueba consistió en la apertura de tres hoyos de un metro por sesenta centímetros de profundidad. Fueron proclamados campeones Casimiro Lobo Sancho, de 18 años, y León Alvaro Martín, de 20 años, que se adjudicaron, respectivamente las 50 y 25 pesetas de premios.

Sepúlveda

Se ha celebrado en esta localidad con gran animación y con asistencia de las autoridades, la prueba local del concurso de apertura de hoyos. Tras haber empatado en la primera prueba cuatro de los concursantes, hubo de repetirse ésta, proclamándose campeón Tomás Traperó Torres, de 19 años, que recibió el premio de 25 pesetas establecido por el Ayuntamiento, seguido de Mariano Monte Cristóbal, de 19 años.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 10,45, la película «Teresa» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45, la película «Brigada criminal» (2).

ABUNDA LA CIRCULACION DE SEMILLAS DE ORIGEN CLANDESTINO

Los agricultores deben asegurarse de que las que adquieren proceden de las seleccionadas

UN CURSILLO SOBRE ANIMALES DOMESTICOS

Cámara Oficial Sindical Agraria. Entre el 24 del mes actual y el 5 de Abril, se celebrará en la Facultad de Veterinaria de Madrid un cursillo que versará sobre «Remedios urgentes en los accidentes de los animales domésticos» y sobre «Avicultura». Pueden solicitar su asistencia los encuadrados en las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, siempre que no hayan tomado parte en cursillos anteriores. Las solicitudes deberán presentarse antes del próximo día 18, dirigidas a esta Cámara. Las solicitudes pueden informarse en la Hermandad local respectiva. Entre ellos serán seleccionados dos, que disfrutarán de una beca de 520 pesetas, más gastos de viaje.

Semillas de origen clandestino

La Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agrícola advierte a todas las Hermandades

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Temperatura máxima: 10,4°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 675,7 m/m. Temperatura mínima: 2,8°.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Antonio el Real

El martes, día 18, dará comienzo en esta iglesia el trecentario de martes consecutivos en honor de San Antonio de Padua. La santa misa se celebrará a las ocho de la mañana, y el ejercicio propio del día, a las seis y media de la tarde.

La persona que desee se aplique a su intención algún martes, puede comunicarlo en la sacristía o en el torno del convento.

En los Padres Jesuitas

Congregación de sirvientas.—No olvidéis mañana, sábado, asistir a la sabatina a honrar a nuestra Madre la Santísima Virgen. Pensad que estamos en Cuaresma y ahora mejor que en otro tiempo debemos de hacer algún sacrificio.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

PRECIOS MAXIMOS PARA LA VENTA DEL BACALAO

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—De conformidad con el escrito-circular número 554 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, esta Delegación Provincial hace público, para general conocimiento, lo siguiente: Tanto el bacalao de producción nacional, como el de importación, quedan en libertad de comercio y circulación en todos los ciclos, sin sujetarse a ningún sistema de racionamiento, pero con las limitaciones de precios que a continuación se indican y con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. Los precios máximos a que se podrán vender los distintos tamaños, incluidos toda clase de gastos, beneficios, impuestos, arbitrios, etcétera, serán los siguientes, a partir de la presente:

Tamaño grande: Hasta 32 colas inclusive en fardo de 50 kilos, 19,80 pesetas, neto, al público.

Tamaño mediano: Desde 33 hasta 60 colas, ambas inclusive, en fardo de 50 kilogramos, 18,60.

Tamaño pequeño: Desde 61 colas inclusive, en adelante, en fardo de 50 kilogramos, 16,60.

Segunda. Sin perjuicio de la libertad de referencia, esta Comisaría General, si fuera preciso, por necesidades del abastecimiento nacional, podrá orientar las distribuciones, tanto de bacalao nacional como de importación, hacia determinadas zonas.

Lo que se cumple en poner en conocimiento del público en general.

NOTA DE LA ALCALDIA

Parada de sementales

Se pone en conocimiento de los propietarios de ganado caballar que con esta fecha queda instalada esta ciudad (calle de Teniente Ochoa), la parada de sementales del Estado, que comenzará a prestar servicio desde el día de mañana, 15 de los corrientes, desde las 9 a las 11 y de las 15 a las 17.

Segovia 14 de Marzo de 1952.—El alcalde, Jesús Yraola.

Ecós de la provincia

ADRADOS

Santas Misiones

Patrocinadas por el Ayuntamiento, se han celebrado en Adrados las Santas Misiones. Desde el día 1 al 9 de este mes, la vivida este pueblo una vida espiritual intensa. Los misioneros, Padres Alejandro Rojas y Cruz Ripa, de la Residencia del Corazón de María, de Valladolid, han desplegado todo el celo apostólico que heredaron del gran misionero del siglo XIX, San Antonio María Claret, y enterviziado con su cálida palabra y admirable elocuencia a los habitantes de este pueblo.

Desde el primer día, la correspondencia del pueblo a los trabajos de los misioneros ha sido espléndida. Por la mañana, apenas asomaban las luces del alba, las jóvenes despertaban y estimulaban al vecindario con sus voces argentinas y el tintineo de las campanillas. A los pocos momentos la iglesia se encontraba llena de fieles; explicación catequística y misa ferviente. Después, a lo largo del día, se fueron sucediendo las diversas magistrales conferencias e instrucciones.

Mención aparte merece el día de los niños, los cuales pusieron su nota jubilosa y emotiva en su procesión-cabalgada, donde los simpáticos niños Miguel Ruano, Miguelín García y Vicente Sainz, y las monismas niñas Alejandrita Arranz, Mari-Astun Araúz y Henaricita Ruano, en representación de todos los niños del pueblo, dedicaron preciosas y sentidas poesías, admirablemente recitadas, al Niño Jesús y al Corazón de María, y los típicos alcaldes segovianos, plasmados en los niños José María Sainz y Carmina Núñez de Frutos, dictaron su bando, fijando las bases de la reforma cristiana en el pueblo.

Emotivo el imponente «Macruco» del viernes, con los cruciferos penitentes que reparaban los pecados del pueblo.

Inenarrable el acto final de la Misión en la iglesia, rebosante de fieles, y las despedidas que el pueblo y los misioneros se dirigieron mutuamente.

No solamente el pueblo de Adrados ha participado de los beneficios de esta Santa Misión. De los pueblos comarcanos, Cozuelos, Hontañilla y Perosillo, concurren gran cantidad de fieles todos los días, sin temor al frío y al cansancio. El fruto cosechado, abundantísimo. Dios premie a nuestro celosísimo párroco don Eduardo Díez, a los Padres misioneros y a los patrocinadores de esta Santa Misión que, como pocas, ha sido provechosa y emocionante y que perdurará en la memoria de cuantos hemos tenido la dicha de presenciarla y recibir sus admirables enseñanzas.

Corresponsal

PAÑUELOS - MEDIAS - CALCETINES de hilo, algodón y seda "EL TOLEDANO" ULTRALAS

Radios Iberia Serie 1952 Doble conversión Rufiner

Anuncios por palabras Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas Cada palabra más, 0,40

VARIOS
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 177.619, expedida en 17 Abril 1947, por «Máquina de hilar sujetadores». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.
TRABAJO
NECESITO ayudantes de carpintería. Emilio Hernando, Cantimpalos.
TRASPASOS
SE TRASPASA bar sito en la calle de San Pedro. Para tratar, con Leopoldo Pajuelo, en Cuéllar.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha, buenos informes. Razón, Mesón de Cándido.
VENTAS
¡ATENCIÓN! Gran surtido aceitunas, negras, barranqueñas, manzanilla, gordal, cacahuet, naranjas, frutas en general. Consulten precios; servimos domicilio. Frutas «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia.
TRANSFORMADORES todas potencias y tensiones. T. Velázquez, Apartado 67. Medina del Campo.

COMPRES
SUIZA cumplida del primero, gran tamaño, bien preparada, vendo. Angel Yagüe, Anaya.
VENDO cinco cerdos entre 20 y 40 kilos, en Ortigosa del Monte, Lucio.
VACA suiza, recién parida tercero, vendo. Vicente Llorente, Valverde Majano.
DOS VACAS suizas, recién paridas del segundo, abundante producción, vendo. Félix Sanz, Puebla de Pedraza.
VACA suiza, recién parida del segundo, mucha producción, vendo. Jacinto Otones, Fuentepeyayo.
BUEY cuatro años, buen tamaño, vendo. Santiago Hernando, Marazoleja.
CHOTA suiza, ocho días, vendo Arturo, Valverde del Majano.
CHOTA holandesa quince días, vendo. Felipe Moreno, Ortigosa Monte.
VACA suiza, cumplida del segundo, vendo. Fulgencio, Trescasas.
SE VENDE vaca suiza, abocada a parir. Para tratar, con Valentina Palomo, Valverde del Majano.
VENDO diez toros sementales o doma y arriendo pastos para 800 lanares, Abril hasta 20 Mayo. Juan Arribas, Otero Herreros.
PASTOS
ARRIENDO doscientas obradas para ovejas, en Otero, tratar, Feliciano Moral, La Losa.

HUEVOS para incubar, seleccionados, Leghorn. Molinos, 12, San Lorenzo.
HUEVOS para incubar, raza Leghorn extra, seleccionada. Pollos de un día. Razón: José Zorrilla, 113. Telf. 1399. Panadería.
VENDO Ford Deluxe, radio, ruedas nuevas. Pontiac baratísimo. Citroën tracción delantera. Balilla seminuevo. Austin 7 HP, impecable. Viriato, 68, Madrid. Teléfono 246132. Paulino.
TENCAS de cría, y red de pescar, vendo. Patricio Mateo, Sanchonuevo.
CASA se vende con piso desalquilado. Razón, Villalpando, 6.
CASAS, vendo buenas condiciones, Navas de Riofrio, Rafael Alonso.
CARRO de medio uso, vendo. José Merino Alvarez, Mozoncillo.
CARROS de bueyes nuevos y usados, tres carros varas de una caballería (dos vestidos) y cerdas preñadas, raza York, y cerdos 40-50 kilos, vendo, Julio, Fuentesmilanos.
CARRO varas con o sin arrees, vendo. Emilio Hernando, Cantimpalos.
CALDERA hierro mil litros y molino de martillos, vendo. Emilio Hernando, Cantimpalos.
CARRO para vacas, seminuevo, vendo. Luciano Viejo, Escalona.
MAQUINAS punto, tipo Dubied, con rodamiento bolas servidas a domicilio, con sus correspondientes accesorios de 60 centímetros, 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500. Y de 80 centímetros, 13.500. «Bumar» C/L Leganitos, 39, Madrid.
SE CAMBIA estéril por paja de camas. (San Lorenzo). La Hoya, 23.
CARRO de vacas, seminuevo; palas, picos y rastrillos para contratistas, coleras de ganados mular y asnal, seminuevos, vendo. Lucas Sastre, Torrecaballeros.
MOTORES, se venden dos de cinco caballos, marca Lister, con sus grupos completos, y cuatro velinos seminuevos con sus grupos. Se dan baratos y a prueba. Razón: Rafael Catalina, Salvador, 25, Valladolid. Teléfono 2065.

TORO domado, cuatro años, vendo. Felipe Marcos, Torrecaballeros (Cabanillas).

DEL CONCURSO DE Sederías Madrid

Habiéndose procedido a la apertura del sobre con la solución exacta del verso, que es como sigue...

VISION ES MARCA DE ELOGIO, QUE EN MEDIAS TIENE PATENTE, Y SI SE LAS ENSEÑA EULOGIO, COMPLACIDA VA LA GENTE.

Han acertado las concursantes señoritas Mari-Carmen Jordán, de Escuderos, 10, y Margarita Martín, Infanta Isabel, 12, a las que se invita a presenciar el sorteo que ha de celebrarse mañana sábado, a las once horas.

Como atención de esta casa, a todas las concursantes se las concederá por una sola vez un descuento especial al comprar un par de medias de la referida marca VISION.

Don Audifaz García Pérez Falleció en Pamplona el 31 de Enero de 1952 a los 55 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada esposa doña Manuela Pérez; hijas María de los Angeles y Joaquina; padres, hermanos, madre política, hermanos políticos y demás familia, Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Navafria, el día 15, a las doce de la mañana.

Robo en una relojería de Madrid

Los ladrones se llevaron relojes y pulseras valorados en unas cuarenta mil pesetas

Una mujer y un niño muertos por una explosión en un taller de pirotecnia

Játiba, 13.—Cuando trabajaban en un pequeño taller de pirotecnia, hizo explosión el polvorín, y resultaron muertos la propietaria del mismo, Josefa Soler Elías, de 65 años, y el niño de 13 años Vicente Albentosa Mejías.—Cifra.

Aviones cazasubmarinos vuelan sobre Madrid

Madrid, 14.—Ayer tarde, invitados por la Embajada de los Estados Unidos, el ministro del Aire, teniente general González Gallarza; los generales Aymat y Longoria y numerosos jefes y oficiales de los aeródromos de Alcalá, Getafe y Cuatro Vientos, así como varios jefes y oficiales de Marina, han efectuado unos vuelos en tres aviones cazasubmarinos tipo «Neptuno». Acompañaron a las autoridades y personalidades españolas el agregado naval, comandante Oswald, y su ayudante, comandante Bieck. Los citados aparatos saldrán hoy para Amsterdam.

Campeón español de donadores de sangre

Barcelona, 14.—El campeón de España de los donadores de sangre es don Pedro Torres Pons, natural de Barcelona, de cincuenta y seis años de edad, portero de los talleres de la Renfe, sitos en la barriada de Clot. En los últimos ocho años, ha donado su sangre ciento setenta y seis veces, con un total de 71 litros y 400 gramos. Estas donaciones las ha realizado siempre gratuitamente.

Fallece a los 103 años

Oviedo, 14.—A los ciento tres años de edad ha fallecido en Lueca doña Etelvina Fernández Díaz. Tuvo doce hijos, de los que viven cinco, el menor, de sesenta años. Deja veinte nietos, 18 biznietos y un tataranieto.—Cifra.

FIESTA DE LA POESIA

Mensaje a los poetas españoles

Madrid, 13.—Los poetas españoles se disponen a celebrar el próximo día 21, primer día de la primavera, la Fiesta de la Poesía, bajo el patronato de San Juan de la Cruz.

Para años sucesivos se proyecta la convocatoria de unos magnos juegos florales hispanoamericanos. Un grupo de poetas ha compuesto el siguiente mensaje:

Poetas españoles: Abierto, como nuestros brazos, va este mensaje a vosotros.

No importan dónde o cómo prestéis esta milicia espiritual de los versos. No importan las diferencias geográficas, la capital con eco o el pueblo sin resonancia donde cantéis a la vida sobre su misma prosa. Tampoco importan las escuelas, las maneras o las tendencias en que se inspire vuestra voz. Sobre las externas diferencias de los «ismos», todos ellos respetables por su noble intención, está siempre la realidad, gloriosa y definitiva, de sentirse unidos en la poesía.

Esta unidad de sentimientos debe exteriorizarse siquiera una vez al año, y ello nos sugirió la idea de celebrar anualmente la «Fiesta de la Poesía» en todos los pueblos de habla española. Como lejos de renunciar a nuestros mitos nos sentimos orgullosos de todos ellos, proponemos para la celebración de esta fiesta de la unidad poética el 21 de Marzo, primer día de la primavera, en el matricio solar hispano. Y porque queremos para nuestra empresa la alta trascendencia de los valores eternos, los actos de ese día habrán de celebrarse bajo el doble patro-

Participación activa del Ejército en el Congreso Eucarístico

Barcelona, 13.—Informa el «Boletín del Congreso Eucarístico» que el Ejército español participará activamente en el magno acontecimiento religioso. El arzobispo de Sión y vicario general castrense ha nombrado una Comisión eclesial encargada de dirigir la parte espiritual de aquella participación. Para efectos de organizar prácticamente la asistencia colectiva, ha designado dicho prelado la Comisión militar nacional, cuya presidencia de honor han aceptado los ministros del Ejército, Aire y Gobernación. Es presidente efectivo el capitán general de la cuarta región militar, y la Comisión efectiva es la siguiente: Presidente, teniente general Asensio; vicepresidentes, teniente general Alonso Vega; viceministro marqués de Valterra y general de división del Aire, Aymat; vocales, generales Aranguren, Torres, Poncela y Palacios, almirante García Freire, coronel Boix; tenien-

tes coroneles Echanove, Sanz de Diego y Delgado Piñar; comandantes Hidalgo y Alfaro; asesor religioso don Natividad Cobisol, del Vicariato castrense.

El proyecto de actos a los que asistirá la representación del Ejército incluye un Día del Ejército, probablemente el día 30 de Mayo, en que la Iglesia conmemora la festividad de San Fernando, Rey de España y Patrono del Arma de Ingenieros, de cuya muerte se cumple precisamente el séptimo centenario. Habrá misa cantada en campaña, vigilia nocturna y otros actos. Además, el Ejército tomará parte en la comunión general de hombres, calculándose que cuatro o cinco millares de generales, jefes, oficiales y suboficiales asistirán a los actos del Congreso.

Los organismos competentes de Barcelona ya se vienen ocupando de su adecuado alojamiento.

En Barcelona se ha cumplido la sentencia dictada contra cinco bandidos

(Viene de la página 1) En aquella por defenderse a tiros su propietario que hirió a uno de los componentes de la «partida».

10 y 20 de Septiembre de 1949: Asalto a la casa de campo «La Villa», de Castellfullit, propiedad del juez municipal, que se hallaba ausente, apoderándose de 25.000 pesetas y efectos por valor de otras 15.000. Procedió a su persecución la Guardia Civil el 20 de Septiembre y se entabló una lucha armada, logrando huir la banda, que dejó abandonadas abundantes armas y municiones.

27 de Septiembre de 1949: Atroco frustrado a mano armada al súbdito suizo Maurice Arbella Burchel, que resultó con lesiones al repeler la agresión.

14 de Octubre de 1949: Atroco a la joyería «Capdevilla», de Barcelona, llevándose dinero y alhajas por valor de 400.000 pesetas. Este último día asaltaron el coche de la empresa «Fomento de Obras y Construcciones», en el que iban los pagadores y

a los que sustrajeron 734.000 pesetas.

15 de Octubre de 1949: Asalto a la empresa «Construcciones Pamies», llevándose 30.000 pesetas. Al huir en un «taxi» hicieron disparos, causando la muerte a doña María Muñoz García, que transitaba por la calle.

Los reos antes citados debían responder de la muerte de seis personas, de heridas causadas a otras varias, de un asesinato, de un secuestro y de ataques que superan la cantidad de dos millones setecientos diez y ocho mil pesetas.

Los hechos respondieron a planes premeditados

Es igualmente claro que todos estos hechos «criminales» respondieron a planes premeditados y representaban actividades propias y características de un «gang» constituido para estos fines.

Participación de cada uno de los condenados en los hechos antes referidos:

Pedro Adrover Fons: Participó en la mayoría de los actos de banda y rapiña perpetrados en Barcelona, en el asesinato de Eliseo Melis, en la utilización de bombas de mano en la plaza de Cataluña, que ocasionaron la muerte de don José Jones y heridas a otras personas. En Septiembre de 1947 se refugió en Francia, regresando a España en Noviembre del mismo año.

José Pérez Podrero: Intervino en los ataques a la S. A. Ferrero y a la empresa «Construcciones Pamies», en los que resultaron muertos don José Ferrero y doña Mara Muñoz. Se le ha comprobado haber tenido relación con el «gang» que algún tiempo operó en Berga.

Santiago Amir Guanas: Intervino en los ataques a la Banca Soler y Torrá, al contratista don Francisco Puig y a la empresa «Construcciones Pamies», ocasionando en este último la muerte de doña María Muñoz, y en el primero la de don Martín Salvat y en el segundo la de doña Rosario Puig contra la cual disparó.

Ginés Urrea Peña: Intervino en los ataques a la Banca Soler y Torrá, a don Francisco Puig y empresa Pamies, en los que resultaron muertas las personas indicadas anteriormente. Ya en 1935 huyó a Francia ante el temor de ser detenido como presunto autor de un asesinato.

Jorge Pons Argiles: Fué durante bastante tiempo jefe del «gang» e intervino en el asalto a la Masía de Sampedr, en el encuentro con la Guardia Civil, en el asalto al domicilio del juez municipal de Castellfullit y formó parte del antes referido «gang» «Masanes», en el robo a don Pedro Fontfeda, en el que hirió a don Jaime Casajuana.

Antonio Moreno Alarcón: Participó en el atraco al señor Puig, en el que resultó muerta la señorita Rosario Puig. El fué quien cubrió la retirada a los atracadores, quedando a la puerta como vigía.

Domingo Ibars Juñanas: Tomó parte en los ataques a la sucursal del Banco Colonial, a la empresa I. C. A. M. A., la joyería Bauer, Automóviles Eucort, sucursal del Banco de Vizcaya, joyería Capdevilla y otros.

José Corral Martí: Intervino en el atraco al «Mueble Casita Blanca» y en dos intentos de atraco al Banco de Vizcaya.

Miguel García García: Participó en el atraco a la Casita Blanca y en uno de los que se intentaron llevar a cabo en el Banco de Vizcaya por el «gang» «Talion».

Penas previstas en la Ley de Bandaje para esta clase de delitos

El número primero del artículo quinto, apartado b, señala como pena única la de muerte, máxime cuando de los actos delictivos resulta la muerte de personas, y este es exactamente el que se ha aplicado a los cinco primeros. El número segundo del referido artículo y apartado b, prevé la reclusión perpetua a muerte, y es el que ha servido de base para que el Jefe del Estado aplique la prerrogativa de indulto a cuatro de los condenados.—Cifra.



CRUCIGRAMA N.º 441 Por Mirospá

CRUCIGRAMA N.º 441 Por Mirospá. Grid with numbers 1-10 for word placement.

HORIZONTALES: 1. Conjunto de botes de una farmacia.—2. Humedecer. Interjección.—3. Nombre de varón. Hijo de Noé.—4. Dios egipcio. Nove.—5. Vino considerado como excitante farmacéutico.—6. Río de Alemania.—7. Río de Portugal. Símbolo de la plata.—8. Pecado. Ciudad de Marruecos en la costa del Atlántico.—9. Adverbio. Capital española.—10. Moneda de cobre de Aragón, que valía un dinero y dos meajas.

VERTICALES: 1. Dicese del animal muerto naturalmente.—2. Himeo. (Al rev.) Carúnculas del pavo.—3. Hueco en el pan. Rey de Judá, hijo de Roboam.—4. Apócope. Vocal repetida. Preposición.—5. Voz militar. Símbolo del neón. Socorro.—6. Figura geométrica. Labré.—7. Madera exótica. Contiguo, próximo.—8. Ciencia de las leyes.

Solución al crucigrama número 440

HORIZONTALES: 1. Falible.—2. Favor. El.—3. Ajos. Ese.—4. Na. Grog.—5. Gasa.—6. Ames.—7. Rois. TT.—8. RRR. Pare.—9. II. Paris.—10. Armario.

VERTICALES: 1. Fanfarria.—2. Faja. Morir.—3. Avo. Reir.—4. Los. SS. Pa.—5. Ir. GG. Par.—6. Eras. arl.—7. Lesos. Trio.—8. Elegantes.

UN «PARIENTE LEJANO»

Muchas veces se acusa a los novelistas y dramaturgos de dar rienda suelta a la imaginación y escribir cosas inverosímiles, pero en no pocas ocasiones la realidad sobrepasa a la ficción. Por ejemplo, un juez de Styria, hace tiempo, se quedó atónito cuando al preguntar a un testigo si tenía hermanos le respondió que había tenido uno, pero se había muerto hacía ciento cuarenta años.

Intil es decir que semejante aserto necesitaba una explicación, y el testigo probó la verdad de lo que decía. Su padre se había casado en 1769 cuando sólo tenía diecinueve años, con una mujer de la cual tuvo un niño al año siguiente. Este niño murió a los pocos meses, y años después la madre. El padre entonces contrajo segundas nupcias en 1820, cuando tenía sesenta años, y el testigo nació al año siguiente. Cuando prestó declaración contaba ochenta y nueve años de edad, por lo que el intervalo transcurrido hasta entonces, desde el nacimiento de su hermano era de ciento cuarenta años.

TRES PREGUNTAS CADA DIA

- 1.ª ¿Sabe usted que es un autodidacta?
2.ª ¿Sabe cuál es el ferrocarril de cremallera más elevado de Europa?
3.ª ¿Cuánta parte de la superficie terrestre está cubierta por el mar?
Respuestas:
1.ª El que ha logrado una instrucción por el estudio sin maestros.
2.ª El ferrocarril de Jungfrau en Suiza (3.400 m.).
3.ª Un sesenta por ciento.

Cartelera de espectáculos

CINE Cervantes
Programas de Empresa VELASCO para estos días

CINE Cervantes
SABADO. A las 7,30 y 10,45
Butaca, 5 y 4 pesetas. Anfiteatro, 3 y 2
DOMINGO. A las 4,30, 7,30 y 10,45. Butaca, 5, 7 y 4 pesetas. Anfiteatro, 3, 4 y 2
Sensacional estreno Metro

CINE VICTORIA
DOMINGO. A las 4 de la tarde, sesión infantil. Butaca, 4 pesetas
EL CANELO
Cómica, en seis partes. Por Stan Laurel y Oliver Hardy.
EL CORREO DEL REY
Por César Danova, Juny Orly e Isabel de Pomés
Emocionantes aventuras
DOMINGO. A las 7 y 10,30. Butaca, 7 y 4 ptas. Entresuelo, 4 y 2
GRAN PROGRAMA DOBLE
EL CORREO DEL REY

Teresa
La historia de una novia. Por Pier Angeli y John Ericson. Una película cuya grandeza está hecha de verdad y de ternura
Próximo estreno: RELATO CRIMINAL, por Glenn Ford, una gran ciudad terrorizada por una banda criminal
Pronto LAS MINAS DEL REY SALOMON

BRIGADA CRIMINAL
Un impacto directo a su emotividad!
SABADO. 7,30 y 10,45
CINE LAS SIRENAS

REPRESENTANTE
Necesitamos esa capital y provincia
Compro directamente
finca rústica de pastos o montes próxima Avila, Segovia, Madrid, comunicada. Señor Barrasús. Plaza Canalejas, 6. Madrid.

RELOJES
SUIZOS-A PLAZOS y Contado
15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - ARAU 37 - ZAMORA

La representación sindical en las Cortes Españolas

(Viene de la página 1)

que por su respectivo conducto habrán elevado las Cooperativas del Campo, Uniones Cooperativas, Gremios y Cofradías.

El 2 de Abril, solemne proclamación, en un solo acto, por la Junta, de los candidatos propuestos por los Sindicatos nacionales, Hermandades de Labradores y Ganaderos, Cooperativas del Campo, Uniones de Cooperativas Industriales, de Mar y de Consumo, Gremios de Artesanos y Cofradías de Pescadores.

El 3 y el 4 de Abril: elecciones de procuradores en Cortes por las entidades sindicales antes expresadas, los días, horas y locales que concretamente se señalen para cada una de ellas.

Del 5 al 20 de Abril, plazo de admisión de propuestas de proclamación de candidatos a procuradores en Cortes por este último grupo; el 21 de Abril, examen de propuestas de proclamación de candidatos por dicho grupo, y el 22 de Abril, elección de procuradores en Cortes por el último grupo del tercio de representación sindical.—Cifra.

Guía médica
CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

A. DEL CAÑO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN LAÍ INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

JUAN DEL CAÑO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 8
Muerte y Vida, 4

Clínica del Perpetuo Socorro
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirujía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera La Granja, 12, pra. izqda. Segovia

Odontólogos y Clínicas

CLINICA QUIRURGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujía general. Rayos X
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825
Segovia
Consulta diaria de 12 a 2

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Consulta diaria (excepto martes) de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1.—Telf. 1465. Segovia

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirujía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

LUIS DE ANDRES SOLER
Cirujano callista
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 1915

SE HA TRATADO DE TORPEDEAR EL ACERCAMIENTO HISPANO-YANQUI

El proceso de cooperación está muy adelantado y a punto de negociarse

Japón y Alemania van a nombrar embajadores en Madrid

Madrid, 14.—El corresponsal de «A B C» en Washington dice en ese periódico que el comentario más extendido en la capital norteamericana ante la noticia dada por Acheson sobre la próxima salida, para Madrid, de la nueva Misión militar y económica, es el siguiente: «Más vale tarde que nunca.» Agrega que durante los últimos meses, y aun durante la última semana, hubo ciertas presiones tendentes a torpedear el inevitable acercamiento; ciertas maniobras claramente encaminadas a poner un borrón en el lugar que hoy ocupa la flamante rúbrica de aquella política iniciada por el difunto almirante Sherman, no han impedido que culmine, al fin, con esta realidad.

DECLARACION DE ROBERT LOVETT

Washington, 13.—El secretario de Defensa, Robert Lovett, en la sesión conjunta de las Comisiones de Relaciones Exteriores y Servicios Armados del Senado y de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, ha declarado acerca de España: «Desde hace mucho tiempo hemos tenido interés por España, en razón a su situación estratégica. Los medios de iniciar una acción de cooperación con España fueron facilitados el año pasado por el Congreso al autorizar éste cien millones de dólares para ayuda militar, económica y técnica. Está bien desarrollado y en proceso de negociación un programa para la utilización de aquella autorización.»

Lovett aseguró que la ayuda militar norteamericana dependerá de cómo actúen los aliados de Estados Unidos en la formación de las defensas contra el comunismo.—Efe.

Perón acusa a varios partidos argentinos de conspirar contra su Gobierno

Los que creían que se iba a derrumbar el poder ejecutivo «pueden esperar sentados»

Buenos Aires, 14 (1 t.).—El Presidente Perón, en unas manifestaciones ante los delegados de la Asamblea de la Confederación General del Trabajo, ha fustigado acremente a sus adversarios, acusándoles de conspirar contra el Gobierno durante los últimos cinco años.

Dijo que los Tribunales habían probado que los partidos radical, conservador y socialista se hallaban complicados en la intencional revolucionaria de Septiembre del pasado año.

Añadió que el Poder Ejecutivo había adoptado las medidas necesarias para salvaguardar el orden público, y terminó diciendo que aquellos que creían que se iba a derrumbar a causa del hundimiento de la economía podían comprar un sillón para esperar ese momento.—Efe.

EL ALCOHOLISMO, enfermedad incurable

Nueva York, 13.—El alcoholismo ha sido clasificado, con el cáncer y las afecciones cardíacas, como enfermedad incurable, por la Comisión Nacional sobre Alcoholismo.

Dicha Comisión, que estudió la opinión médica sobre esta cuestión, dice que los pacientes pueden ser ayudados a adquirir hábitos de sobriedad, pero que no pueden llegar a ser curados.—Efe.

Un tren tipo Diesel construido en Italia para España

Ha sido probado con éxito

Turin, 13.—El primer tren italiano tipo Diesel, de los veinte que han sido construidos por las fábricas Fiat con destino a España, ha sido probado con éxito en un corto trayecto desde Turin hasta la frontera francesa. Funcionarios españoles, entre los que figuraba don Alfredo Moreno Uribe, directivo de la Renfe, y directivos de la Fiat, asistieron a las pruebas, realizando dicho viaje.

Otros diecinueve trenes del mismo se están construyendo actualmente por la Fiat, y estarán terminados dentro del próximo verano. Cada tren, de líneas aerodinámicas, va formado por dos unidades con motor y un vagón sin él. Puede desarrollar una velocidad de 120 kilómetros por hora. Cada una de las unidades con motor (12 cilindros de 480 caballos) dispone de acondicionamiento de aire y puede acomodar 64 viajeros, mientras que el vagón central lleva 46 asientos, bar-restaurante y departamento para fumadores. En total, el tren puede acomodar 174 viajeros.—Efe.

Falsedad absoluta de las acusaciones comunistas sobre la llamada «guerra bacteriológica»

Trygve Lie se siente menos optimista sobre las posibilidades de tregua en Corea

Sede las Naciones Unidas Unidas (Nueva York), 14 (1 t.).—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, ha atacado las tácticas comunistas en las negociaciones de armisticio en Corea, y ha dicho que se siente menos optimista sobre las posibilidades de llegar a una tregua.

Agregó que las recientes demandas de los rojos no pueden hacer sino crear nuevas dudas sobre si los comunistas desean verdaderamente que se termine la lucha.

Refiriéndose a las acusaciones rojas de que las fuerzas de las Naciones Unidas habían recurrido a la guerra bacteriológica, dijo que eran una falsedad absoluta.—Efe.

ha encarecido su inmediata adopción por el Congreso.

A continuación, el presidente de la Academia, doctor Francisco Villanueva, hijo, celebró una conferencia con el senador con objeto de discutir la forma más eficaz en que puede llevarse a la práctica el proyecto.—Efe.

TODOS HABLAMOS DE ENFERMEDADES...

Y corremos el peligro de convertirnos en naciones de neurasténicos

Londres (Servicio especial de nuestro periódico).—Innumerables individuos de apariencia jovial y robusta viven aterrados por enfermedades imaginarias. Nosotros les conocemos: sufren siempre algún desorden fisiológico; es decir, les duele el estómago, o los riñones, o los ojos, o los intestinos, las articulaciones, los nervios, el hígado, o la cabeza, coleccionan simultáneamente enfermedades y médicos.

Desde la Cámara de Comercio, en contacto directo con los hombres de negocios, se lanza un aviso a todos los países:

«En nuestro tiempo—escribe "Nation's Business"—en el que sin cesar y en todas las partes se habla de enfermedades, corremos el peligro de convertirnos en una nación de neurasténicos.

Son pocos los hombres que no se sienten ruidos interiormente, digámoslo así, por un temor secreto. Y, a veces, aquellos que nosotros creemos más sanos y confiados en sí mismos, son los que sienten en mayor grado el tormento de sus aprensiones, si bien solamente se atreven a revelarlas al desconocido que se sienta junto a ellos en el restaurante del tren, o en algún lugar no acostumbrado: allí confiesan que sufren del corazón, por ejemplo, aunque el doctor no logra descubrir nada de anormal.

ANTES DE MORIR

Hay una frase que revela a cualquier persona. Se deja caer descuidadamente de los labios cuando se dice: «Antes de morir preciso será que...»

El doctor Green Zilliams habla de un amigo suyo de las personas más activas e interesantes que él conociera, que una noche, víctima de esas aprensiones feroces, se levantó para redactar su testamento.

«¿De dónde vienen estos males? He aquí algunas causas que señalan los doctores que se han ocupado de estas cuestiones.

El miedo es frecuentemente una reacción fisiológica normal ante el peligro. Un mecanismo de defensa que altera una inyección de adrenalina. Todo temor desaparece con el peligro que le hiciera nacer. Y una vez que el miedo crea ese mecanismo orgánico, cualquier otra causa, por pequeña que sea, le pone en conmoción.

La potencia de la sugestión es muy bien conocida, y ésta influye a la vez sobre los médicos:

Al llegar al segundo o tercer curso de Medicina—escribe el doctor Blain, de una sociedad de psiquiatría—atravesamos casi todos los estudiantes un periodo en el que se creen tocados de las enfermedades que estudian.

La simple concentración de nuestra atención sobre cualquier órgano, es peligrosa. Una de las cosas más perjudiciales en las enfermedades mentales, es convencernos personalmente de que vamos a perder la razón. El corazón, es otro de los objetivos preferidos del miedo: un gran número de médicos, al observar sus pacientes, evitan mencionar siquiera esta palabra por no provocar en ellos una neurosis cardíaca.

La Sociedad del Cáncer, en una de sus últimas preocupaciones, se fija en una aglomeración de 5,000 habitantes y anticipa su siguiente estado de salud:

«En el curso del año 2,500, de estas personas sufrirán enfermeda-

LONDRES AL DIA

Por LOPEZ MAC MILLAN

des diversas. 250 presentarán síntomas que puedan preludear la aparición del cáncer, el 20 por 100 lo tendrán. Se comprobará la aparición de 12 nuevos casos. Y se provocarán 50 defunciones... de las cuales siete tan sólo serán por culpa del cáncer.

CON LA EDAD MADURA

Con la edad madura la proximidad de la muerte suscita mayores alarmas y aumenta el número de los neurasténicos.

El lecho, no es lugar de placer ni de descanso. En él aparece toda nuestra soledad al desnudo y con ella todos nuestros temores.

A la enfermedad hay que conocerla y quizá no inspire tanto terror cuando de cierto se sabe su existencia. Es el caso de aquel viejo "she-riff" que, al saber que tenía un cáncer en el estómago, declaró:

«Eso es todo lo que yo quería saber.

Y pagando la visita se marchó satisfecho, sin miedo a la muerte.

LA COLABORACION CON ESPAÑA, BIEN ACOGIDA POR LOS ARABES

La Prensa egipcia propugna el estrechamiento de relaciones con Madrid

Coincidiendo con el viaje del señor Martín Artajo irán al Oriente Medio los marqueses de Villaverde

El Cairo, 13.—Un portavoz árabe ha manifestado que la colaboración con España ha sido acogida calurosamente por los árabes. Esta cooperación—añadió—es considerada como un elemento de estabilidad de la paz. El portavoz hizo estas manifestaciones al referirse a unas recientes declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores. Estas declaraciones—dijo—muestran muchos de los aspectos concernientes a la organización de la defensa y gobierno del Mediterráneo. España, como puerta de este mar, prepara el terreno para una cooperación profunda y una afirmación de los lazos políticos y culturales con los Gobiernos árabes.—Efe.

BENEPLACITO DE LA PRENSA EGIPCIA

El Cairo, 13.—«Al Ahram» el más antiguo e importante periódico egipcio, ha concedido excepcional importancia a las declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores, y recoge con gran interés la idea de una comunidad de los pueblos árabo-mediterráneos. Dicho diario, lo mismo que «Al Balagh», «Le Journal d'Egypte», «Le progres Egyptien», «Al Misri», «Le Bourse Egyptienne», subrayan que la constitución de un bloque de pueblos árabo-mediterráneos podría servir a los intereses defensivos del Oriente Medio. El beneplácito con que la Prensa de Egipto acogió la noticia sobre el viaje a este país del ministro español, se muestra en comentarios en los que propugna por el estrechamiento de las relaciones económicas y culturales de España con los miembros de la Liga Árabe.—Efe.

Finalidad del viaje del señor Martín Artajo

El Cairo, 13.—El embajador de España, don Domingo de las Bárceas, ha manifestado que la próxima visita del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a diversos países árabes, no tiene más finalidad que la de reforzar las relaciones entre España y aquellos países.—Efe.

Viaje de los marqueses de Villaverde al Oriente Medio

El Cairo, 13.—En los círculos políticos se anuncia que la hija del Generalísimo Franco y su esposo, el marqués de Villaverde, realizarán el mes próximo un viaje al Oriente Medio, durante el cual visitarán Beirut, Damasco, Amman, Jerusalén y El Cairo. Este viaje coincidirá—se añade en dichos medios—con la visita que el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, proyecta realizar a las capitales del Oriente Medio.

Los marqueses de Villaverde no figurarán en la Misión oficial del ministro, pero coincidirán con él en las

principales capitales del Oriente Medio. Se recuerda que fueron invitados recientemente por los hijos del Presidente del Líbano, que visitaron al Generalísimo Franco en el palacio de El Pardo en la primavera pasada para visitar este país. Al conocer la invitación formulada por el Líbano, otros países árabes se apresuraron a su vez a extenderla a los marqueses de Villaverde.—Efe.

PRIO SOCARRAS HA LLEGADO A MEJICO

Parece terminada toda esperanza de resistencia armada al golpe de Estado de Batista

Méjico, 13.—Ha llegado a esta ciudad el destituido presidente cubano, Prío Socarrás, acompañado de algunos miembros de su Gabinete y familiares.

A su llegada al aeropuerto de Méjico, dijo a los periodistas: «No he dimitido ni pienso hacerlo. He abandonado mi país a la fuerza.» Carlos Prío Socarrás fue recibido por Rafael Fuentes, jefe de protocolo del ministerio mejicano de Asuntos Exteriores, que ostentaba la representación del Presidente, Miguel Alemán.

Se negó a presentar su dimisión

La Habana, 13.—El presidente depuesto, Prío y varios miembros de su Gabinete se dirigieron al aeropuerto internacional de Rancho Boyeros para tomar el avión, desde la Embajada mejicana, en una caravana de 25 coches fuertemente escoltada por policías y soldados con pistolas ametralladoras. El propio embajador mejicano, Benito Coquet, acompañó a Prío hasta el aeródromo, a quien llevó en su coche con la bandera mejicana desplegada.

Con la marcha de Prío ha terminado toda esperanza de resistencia armada al golpe de Estado de Batista.—Efe.

¿COMO PUEDES AYUDAR AL SEMINARIO?

Reflexionando sobre la palabra de Jesús: «La mies es mucha, pero pocos los obreros». Elevando encendidas plegarias al Señor de la mies. Clavando más honda en tu alma esta convicción: ayudar al Seminario es un deber. Ilustrando más tu conciencia sobre el tremendo problema. Mercedando en tu derredor la estima y aprecio hacia el sacerdote. Cercenando algunos «gastitos» que deben ir a parar a la bandeja «Pro Seminario».

Día del Seminario el 19 de Marzo

OPTIMISTA PRONOSTICO DE TRUMAN

La energía atómica y otras maravillas científicas motivarán una revolución que mejorará nuestra vida

Grandes modificaciones habrá en todas las actividades humanas

Filadelfia, 14 (1 t.).—El Presidente Truman cree que la infancia vivirá en paz y el pueblo norteamericano podrá un día trabajar al lado de todos los pueblos del mundo entero, incluidos el ruso y el chino, por el bienestar mundial.

Truman ha formulado este pronóstico optimista en una carta dirigida a Leigh Mitchell Hodges, editorialista del "Evening Bulletin", de Filadelfia.

«Nada es más grande que nuestra confianza en el bienestar futuro de nuestros niños—dice el Presidente—. Las medidas económicas y militares adoptadas por el mundo libre desalentarán a cualquier posible agresor. Continuarán realizándose grandes avances en materia de educación, y los servicios de asistencia sanitaria se perfeccionarán. Al mismo tiempo, la energía atómica y otras maravillas científicas motivarán una revolución que mejorará nuestro sistema de vida. Estamos en el umbral de tremendas modificaciones en el campo de los transportes, comunicaciones, agricultura, construcción y producción de energía.»—Efe.

LIBROS, REVISTAS,
IMPRESOS DE LARGA TIRADA
TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO